习近平对社会工作作出重要指示强调

蔡奇出席中央社会工作会议并讲话

(全文详见三版)

第11808期

2024年11月7日 星期四

农历甲辰年十月初七

中共六安市委主管主办





国内统一刊号CN34-0013 皖西日报社出版

代号25-

今日8版

习近平在湖北考察时强

鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是4日下 午, 习近平在孝感市云梦县博物馆考察。 新华社记者 燕雁 摄

新华社武汉11月6日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖 北考察时强调,湖北要深入贯彻党的二十大和 二十届三中全会精神,坚持稳中求进工作总基 调, 牢牢把握在构建新发展格局中的使命任 务,充分发挥自身优势,鼓足干劲、奋发进 取,久久为功、善作善成,在长江经济带高质 量发展中奋勇争先, 加快建成中部地区崛起的

重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇

11月4日至6日, 习近平在湖北省委书记王 蒙徽和省长王忠林陪同下, 先后来到孝感、咸 宁、武汉,深入博物馆、农村、科技和产业创 新平台考察调研。

4日下午, 习近平来到孝感市云梦县博物 馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表



11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上 午, 习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇四邑村卫生室考察。 新华社记者 燕雁 摄

明,早在2200多年前,我国古代法律制度就已 成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化 价值和保护研究情况介绍,指出要继续加强考 古研究,提高文物保护水平,为弘扬中华优秀 传统文化、增强文化自信提供坚实支撑, 让中 华文明瑰宝永续留存、泽惠后人, 激励人们不 断增强民族自豪感和自信心。

5日上午, 习近平前往咸宁市嘉鱼县, 首

先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节, 这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田 间,察看蔬菜长势,详细询问蔬菜品种、种植 技术、销售等情况。他强调,农村天地广阔, 农业大有可为。发展现代农业,建设农业强 国,必须依靠科技进步,让科技为农业现代化 插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技 之路、质量之路、品牌之路, 把蔬菜种植这个

富民产业进一步做好, 让更多群众增收致富。

随后, 习近平来到潘家湾镇四邑村, 先后 走进村养老服务驿站、党群服务中心, 察看养 老设施和便民惠民服务情况,了解村级组织运 行和整治形式主义为基层减负等工作。他指 出,要进一步加强党建引领,抓住"一老一 小"这个重点, 更加精准有效地为群众排忧解 难。要持续为基层减负, 让基层干部能够用更 多时间和精力来服务群众。

在村民熊成龙家, 习近平仔细察看家居生 活,同一家人围坐在一起,了解生产、孩子就 业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这 些年城乡基本公共服务体系不断健全, 农民物 质文化生活越来越有保障, 习近平很高兴。他 希望一家人继续努力,把生产、生活搞得更 好,把孩子培养好,让好日子越过越红火。

离开村子时,村民们热情欢送总书记。习 近平对大家说,推进中国式现代化,必须加快 推进乡村振兴,首先是要发展富民产业。希望 乡亲们在党组织带领下,齐心协力、团结奋 斗,用自己勤劳的双手,让特色产业更有效 益,把村庄建设得更美,共同创造幸福美好的

5日下午, 习近平到武汉产业创新发展研 究院考察, 观看科技创新供应链平台成功案例 展示和科技创新成果,了解推进科技创新的举 措,同科研人员和企业负责人深入探讨交流。 他强调,实现高水平科技自立自强、发展新质 生产力,对科技创新和产业创新融合提出了更 为迫切的需求。广大科技工作者和企业家要增 强自信、志存高远、协同发力,在提升创新体 系整体效能、建设现代化产业体系中不断建功 立业。

(下转三版)

本报讯(记者 黄雪彦)11月 5日,市人大常委会主任付新安赴 霍邱县调研,认真贯彻习近平总书 记考察安徽重要讲话精神,走访部 分企业并调研铁基新材料产业发展 情况。市人大常委会秘书长许海东 陪同。市发改委、市工信局相关负责

人参加。

付新安一行先后来到安徽马钢张庄矿 业有限责任公司、安徽金安矿业有限公司、 安徽开发矿业有限公司等处,深入企业车 间、产品展厅、监控中心等,实地了解企业 开采规模,开采工艺,市场销售,安全生产 智能设备运用等情况。随后召开座谈会,听 取霍邱县铁基新材料产业发展情况汇报, 与相关企业、部门负责人座谈交流。

安赴霍邱 铁基新材料产业发展情况调研

付新安在讲话中指出,近年来,霍邱 县委、县政府围绕"坚定不移打造长三角 重要的钢铁产业基地、皖北承接产业转 移示范集聚区、六安高质量发展的核心 增长极"的战略定位,坚持围绕钢材、磁 材,提高就地转化率、资源综合利用率, 强化优质优用、现采现用,坚定不移走 "以资源兴产业、以产业促发展"之路,已 形成以铁矿采选、钢铁冶炼及深加工和 磁性材料为主导产业的铁基新材料产业 集群。

付新安强调,要加强系统学习,提高 考察安徽重要讲话精神作为当前和今后 一个时期的重大政治任务,结合当地实 际,立足资源优势,深入了解铁基新材料

产业政策导向和产业发展态势,抢 抓政策机遇,积极向上争取项目和 资金支持。要认真谋深谋细,理清发 展思路。"十五五"时期是我国承上 启下的重要时期,要分析未来产业 发展前景,不断调整优化产业布局, 最大限度激发铁基新材料产业发展

优势,切实提高潜在经济增长水平。 要坚持项目带动,加速集聚产业动能。坚 持牢牢牵好铁基新材料产业"牛鼻子",积 极培育龙头企业,招大引强、招新引优,全 力以赴推进铁基新材料产业集群高质量 发展。要找准市场定位,提高产品附加值。 瞄准市场需求,加强与科研机构的产学研 合作,运用新技术、新设备,不断延链强 链,助力铁矿资源集约利用。

市政协党组理论学习中心组 (扩大)学习会召开

本报讯(记者 汪娟)11月6日, 市政协党组书记, 主席陈家本主持 召开市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会。市政协党组成员、副 主席张秀萍、王仲儒,党组成员、秘书长李修俊出席会议。市政协副主 席梁修存、黄昕、袁传省参加。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立 75周年大会上的重要讲话和考察安徽重要讲话精神,传达了近期召开的 中共中央政治局会议、全国政协办公厅新闻宣传工作座谈会精神及省、 市有关会议精神,学习了《中共中央 国务院关于新时代加强和改进思 想政治工作的意见》,并邀请市二级巡视员徐其进作专题党史辅导。

陈家本表示,全市各级政协组织要深刻体悟习近平总书记关于加强 和改进人民政协工作的重要思想,深刻领会习近平总书记对安徽发展的 深切寄望,在心领神会、融会贯通中一体做好深化、内化、转化工作。要聚 焦服务改革发展大局、推动协商民主发展、广汇团结奋斗合力,高质量抓 好年度工作收官和明年工作谋划。要进一步健全深度协商互动、意见充 分表达、广泛凝聚共识机制,加强人民政协反映社情民意、联系群众、服 务人民机制建设,完善人民政协民主监督机制,促进政协工作有为有 位、出新出彩,以优异履职成效展现新时代政协新风貌。

秋染大别山

金秋时节, 地处大别山区的 金寨县山区乡村处处秋意盎然, 色彩斑斓, 层峦叠嶂的群山万山 红遍、层林尽染,构成一幅幅美 丽的画卷。

左上图: 11月4日, 秋天的

色彩将金寨县天堂寨镇马石村描 绘得如同油画. 左下图: 11月4日, 镶嵌在 秋色里的金寨县马鬃岭盘山公路

上,车辆在缓缓行驶。 右上图: 11月4日, 游客在 金寨县天堂寨景区山脚下一处芦 花飘荡的湿地上游玩。

右下图: 11月3日, 金寨县 天堂寨镇黄河村一处新农居掩映 在金黄色的银杏树中, 秋意浓 浓。

本报记者 陈力 谢菊莲 摄









本报职业道德建设举报电话:3936669

前三季度全市工业经济持续向好

本报讯(记者 黄雪彦)记者日前从 市工信局获悉,今年前三季度全市工业经 济持续向好,全市规上工业增加值同比增 长8.4%,居全省第8位。

本月值班: 储叶来 本月执行发稿: 谢 彬

三大门类持续向好。前三季度,全市 采矿业增加值同比下降6.6%,较上半年 降幅缩窄2.7个百分点,制造业增加值同 比增长10.8%,电力、热力、燃气及水的生

版式设计: 李 娟

本版责编: 陈录梅

产和供应业同比增长11.4%。县区增速稳 步提升。前三季度,全市8个县区均实现正 增长,舒城县、金寨县、霍山县累计增速达 两位数,分别为13.1%、11.1%、10.4%。

主导产业支撑明显。前三季度,全市主导 产业实现产值同比增长4.6%,较上半年 提高0.2个百分点,集聚度达74.4%。主要 行业延续增长。前三季度,全市纳入统计 的34个行业中,26个行业增加值保持增 长,增长面达76.5%,较上半年扩大8.9个 百分点。铁路、船舶、航空航天和其他运输 设备业同比增长63.8%,电气机械和器材 制造业同比增长18.5%。

这座"城"成为温暖的"家"

宋金婷

前不久,89岁高龄的章南辰老人拄着拐杖颤巍巍地来到报社,只为 表达内心无法言尽的感激。原来,前不久老人准备回乡探亲,却不小心将 包遗失在11路公交车上,无奈之下求助小南海派出所,几经寻找很快物 归原主。当老人询问警察具体姓名时,没有一人告诉他,他们只笑着说: "这是我们应该做的。"一张张微笑的面庞,一句句温暖的话语,无论是热 情的保安,还是帮助寻找的公交车司机,亦或是搀扶自己上下车的警 员……一路许多陌生人的帮助,温暖着老人的心,让他感触良多。

就像有人说北京适合奋斗,上海适合淘金,海南适合旅游一样,而 六安.是一座适合生活的城市。这里山水相依、绿意满城,她有自己独 特的魅力,像一块镶嵌在大别山北麓的璞玉,山川峻美,物阜民丰,沃 野平畴,佳木葱茏。这个城市,能够打动你的还远不止这些,老淠河、新 淠河穿城而过,宛若温柔的双臂怀抱着美丽的城市,带给人们无限的宁 静与惬意。在六安的街头巷尾,你常常能看到那些温暖人心的瞬间:公 交车上,年轻人主动为老人和孕妇让座,传递着尊老爱幼的美德;马路 上,行人们相互谦让,展现出友善与互助的精神;街边,有专为外卖小 哥休息搭建的暖心驿站……这样的事情还有很多,虽不轰轰烈烈,但至 真至诚;虽不惊天动地,但润物无声。

其实,对于章南辰老人来说,每一个小小的善举,都是照亮他心中 的小火苗,为整个城市的文明建设添砖加瓦。不管你是身在异乡的过路 客,还是生于斯长于斯的"土著",城市都是我们共同的家园,因为这里 有家人,有朋友,正所谓人在城中,城在心里。一个人的力量很有限,城 市的温暖在于每一个人,爱心接力,温暖传递,当更多的人参与进来, 所产生的能量将是巨大的。每个人都能成为改变世界的

阳光照耀着淠河之畔,绿草在微风中 散发清香。当一座"城"成为温暖的"家",才 会让人有归属感,当一座城有了温情,才会 让人始终留恋,让生活在这里的人都能感 受到幸福。这,就是属于六安的温暖。

力量,哪怕只是简单地为他人提供一点点便利或帮助。

■ 想知道更多新闻,请点击新浪微博@六安发布 六安新闻网(在线读报)网址:http://www.luaninfo.com/

编辑部邮箱:wxrbsbjb2012@163.com 新闻热线:(0564)3936678 编辑部:3936656 广告部:3836661 发行部:3936675 传真:3936680 印务公司:3630389 3632811